

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета

депутатов трудящихся Кемеровской области

Газета выходит
с августа 1950 г.

Четверг, 2 августа 1973 года № 92 (2805)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ВОВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ!

Обращение передовых комбайнеров к механизаторам, шоферам, всем работникам полеводства района

Дорогие товарищи! По призыву ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ хлеборобы Беловского района активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и приняли на 1973 год повышенные обязательства. Намечено взять такие рубежи: получить валовой сбор зерна 185 тысяч тонн при плане 147 тысяч тонн, собрать с каждого гектара по 18 центнеров зерновых и 200 центнеров кукурузы из скоса.

Колхозники, рабочие совхозов, специалисты под руководством партийных организаций прилагают все усилия, чтобы успешно выполнить взятые социалистические обязательства.

Уборка — завершающий этап борьбы за урожай производства заготовок зерна и других продуктов земледелия. Отрадно, что виды из урожая зерновых и сибирских культур хорошие, но нынешняя жатва будет сложной и нелегкой: хлеба в основном высокосоломистые, полеглы. Но какие бы трудности и сложности ни возникли, мы должны преодолеть их, в сжатые сроки и без потерь убрать хлеб, сохранить выращенный урожай. А оный у нас для этого есть.

В уборочную стадию прошлого года многие комбайнеры района проявили высокое профессиональное мастерство и добились больших трудовых успехов. Так, Павел Павлович Голубенко намолотил 11800 центнеров зерна, комбайнеры Иван Егорович Радченко, Василий Иванович Курманцев, Дмитрий Сергеевич Кузнецов, Анатолий Сергеевич Головашенко убрали и намолотили более чем по 9000 центнеров зерна.

Ивану Андреевичу Паршину, намолотившему за два сезона более 22 тысячи центнеров зерна, присвоено звание «Заслуженный механизатор РСФСР».

Обсудив на районном совещании письмо комбайнеров Украинской ССР ко всем механизаторам страны и предстоящие задачи на период уборки урожая, мы решили обратиться к комбайнерам, шоферам, ко всем механизаторам, работникам полеводства района с призывом:

подготовить к 10 августа всю уборочную технику, закончить герметизацию зерновых комбайнов и автотранспорта. Для уборки полеглых хлебов установить на каждую жатку приспособление Морозова и Пермякова. К этому же времени привести в исправное состояние зерноочистительное, сушильное и складское хозяйство;

провести уборку урожая за 18—20 рабочих дней без потерь, борясь за намолот каждого комбайнера не менее 10000 центнеров зерна, скосить за сезон жаткой ЖВН-6 не менее 600 га, убрать сибирским комбай-

ном кукурузы не менее 130 га и картофельным — 40 га картофеля. Причем, работы производить с высоким качеством.

Мы считаем, что групповая работа агрегатов, включающих не более 10 комбайнов, создание комплексных уборочно-транспортных групп в составе комбайнеров, шоферов, трактористов во главе с опытным специалистом помогут нам ускорить уборку хлебов и доставку зерна на ток.

Перед началом уборки на каждом поле следует производить контрольный обмолот в целях определения урожайности. Оплату труда производить в основном за намолот зерна.

Техническое обслуживание агрегатов производить силами мастеров-наладчиков, снабдив их необходимыми техническими средствами, материалами (запасные части, сварочные агрегаты и т. п.).

В условиях нынешней уборки важно соблюдать поточную технологию ведения работ: косовица и обмолот хлебов — уборка соломы — вспашка зяби. Особое значение придает противовоздушной обработке почвы плоскорезами и плугами без отвала. Для мульчирования почвы следует подготовить часть комбайнов к разбросыванию соломы на отведенных для этого полях.

Мы обращаемся к руководителям совхозов, колхозов, партийным и профсоюзов комитетам с призывом наладить хорошую организацию труда, проявить максимум заботы о создании нормальных культурно-бытовых условий и обеспечить механизаторов и шоферов всем необходимым для бесперебойной работы в поле.

Мы просим работников районного объединения «Сельхозтехника», специалистов хозяйств беспартийно снабжать земледельцев дефицитными запчастями и деталями для уборочной техники.

Высокий долг комбайнеров, машинистов жаток, шоферов, трактористов — выполнить личные социалистические обязательства, трудиться с полной отдачей сил, производительно использовать технику.

Мы призываем опытных механизаторов взять шефство над каждым молодым комбайнером, передать молодежи свой богатый опыт, поделиться с ней профессиональным мастерством.

Давайте, товарищи механизаторы, соревноваться за то, чтобы провести жатву третьего года пятилетки организованно, без малейших потерь, чтобы создать прочный фундамент под урожай будущего года.

По поручению комбайнеров — П. П. Голубенко (совхоз «Рассвет»), Д. С. Кузнецова (совхоз «Горский»), В. И. Курмышев (совхоз «Гурьевский»), И. С. Сахно (совхоз «Бачатский»), А. С. Головашенко (колхоз имени Ильи).

ВСТРЕЧА МАСТЕРОВ ЖАТВЫ

31 июля в районном комитете партии состоялось совещание передовых комбайнеров района. Выступивший перед мастерами уборки первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин рассказал об итогах работы тружеников колхозов и созхозов в первом полугодии, о ходе заготовки кормов. Эти задачах, которые предстоит решить земледельцам в период жатвы.

Затем комбайнеры обменялись мнением о том, как лучше, в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая третьего, решающего года пятилетки.

В работе совещания приняли

участие секретари РК КПСС В. В. Пивцев и В. Я. Измоденов председатель райисполкома Е. Я. Макаров, и. о. начальника управления сельского хозяйства райисполкома В. А. Голанин, главный инженер управления А. В. Самойлов, председатель Беловского объединения «Сельхозтехника» В. П. Козлов, главный агроном совхоза «Рассвет» И. Ф. Надеев, председатель райпотребсоюза П. П. Ломов, представители Беловского и Гурьевского хлебоприемных пунктов.

Передовые комбайнеры района приняли обращение к механизаторам, шоферам, всем земледельцам района.

Для человека, во имя человека

Пятая сессия Верховного Совета РСФСР

30 июля в Большом Кремльском дворце открылась пятая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва. За пятилетку должен увеличиться в республике вдвое, а в сельской местности — в 2,8 раза.

Был заслушан доклад мандатной комиссии о проверке полномочий вновь избранных депутатов Верховного Совета РСФСР.

По поручению Совета старейшин депутат Л. И. Греков предложил избрать председателем Верховного Совета Российской Федерации депутата В. А. Котельникова — академика, вице-президента Академии наук СССР, лауреата ленинской премии, Героя Социалистического Труда. Сессия единогласно приняла это предложение.

Особое внимание уделило развитию службы быта на селе.

В докладе подробно говорилось о передовом опыте бытового обслуживания сельского населения в различных областях республики.

В прениях выступили председатель исполкома Ленсовета, депутат В. И. Казаков, секретарь Московского горкома КПСС, председатель комиссии по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию населения Верховного Совета РСФСР.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступила заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, депутат Р. Ф. Дементьев, первый секретарь Мордовского обкома КПСС депутат А. И. Березин, председатель исполкома Ярославского областного Совета депутатов трудящихся, депутат В. Ф. Торопов, помощник мастера ткацкого производства Вологодского льнокомбината имени 50-летия ВЛКСМ, депутат М. А. Оборинская, первый секретарь Зерноградского райкома КПСС Ростовской области, депутат И. С. Назаров и другие.

Задача о бытовом устройстве советских людей, сказала Е. Ф. Карпова, является одним из проявлений государственной политики.

Разработанный на основе директив XXIV съезда КПСС пятилетний план развития бытового обслуживания трудающих в РСФСР предусматривает высокие темпы

Дневник сенокоса

По оперативным данным управления сельского хозяйства на 1 августа застоговано сена 26195 тонн, заготовлено сена 26914 тонн, травяной муки — 1409 тонн.

Ход сеноуборочных работ характеризуется следующими данными. В первой колонке — заготовлено сена, во второй — заскирдано сена, в третьей — приготовлено травяной муки (в процентах к заданию).

КОЛХОЗЫ:

им. Ильича 175 78 43
им. 21 партсъезда 95 81 52

«Кузбасс» 105 41 —

«Правда» 9 60 —

«Сибирь» 60 43 —

«Россия» 36 49 —

По району 66 67 50

СОВХОЗЫ:

«Салайский» 238 39 31

«Бачатский» 35 71 43

«Июшинский» 175 28 —

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению дирекций совхозов и правления колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на Доску почета заносятся следующие передовики социалистического соревнования на заготовке кормов.

Вторая бригада колхоза имени Ильи (бригадир т. Кашко П. Н.), перевыполнившая задание по стогованию сена.

Механизированные звенья А. А. Белкина и И. Е. Салагаева из совхоза «Рассвет», выполнившие пятидневное задание на заготовку кормов, первое — на 180 процентов, второе — на 162 процента.



Вместе с опытными комбайнерами в совете накануне уборки приняли участие и молодые хлеборобы.

НА СНИМКЕ: группа участников совещания (слева направо): заслуженный механизатор РСФСР, комбайнер совхоза «Рассвет» И. А. Паршин, секретарь РК ВЛКСМ Григорий Беляев, передовой комбайнер совхоза «Моховский» П. И. Мартынов, кавалер знака ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть» Анатолий Головашенко (колхоз имени Ильи), молодой механизатор совхоза «Моховский» Петр Нечаев и кавалер знака ЦК ВЛКСМ «Золотой колос» Анатолий Новиков (колхоз «Правда»).



Замечательным производственником и хорошим общественником за рекомендовал себя механизатор совхоза «Гурьевский», коммунист В. А. Загорский. О его добрых трудовых делах говорит высокая правительственные награда — орден «Знак Почета».

В эти дни Василий Андреевич занят на подготовке техники к уборке урожая. А когда наступит жатва, знатный механизатор вновь, как и в прежние годы, сядет за штурвал степного корабля. И нет сомнения, что как и прежде имя В. А. Загорского будет в числе гвардейцев уборочной стадии.

На снимке: В. А. Загорский.
Фото В. ГРИШИНА.

ПАРТИИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

В конце прошлой недели, накануне 70-летия Второго съезда РСДРП, в колхозе имени Ильича был проведен устный журнал «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Его страницы были посвящены славному путь, который прошла Коммунистическая партия за 70 лет своего существования.

Первый раздел журнала — «Героический путь КПСС» хорошо осветил практикант Новосибирского сельскохозяйственного института А. Акользинов. Особый упор сделал он на то, что коммунисты всегда были

туда, где труднее, будь то огненные годы войны или годы мирного труда. Выступающий отметил титаническую работу нашей партии, ее ленинского Центрального Комитета в борьбе за мир во всем мире.

Вторая страница журнала называлась «Ветераны ленинской гвардии». Присутствующие познакомились с фотографиями выдающихся деятелей партии, таких, как Н. Э. Бауман, Я. М. Свердлов, А. М. Коллонтай, Е. Д. Стасова.

О славных трудовых делах лучших коммунистов

колхоза, тех, кто ведет в эти дни заготовку кормов, кто готовится к уборке урожая третьего, решающего года пятилетки, рассказала на третьей странице журнала студентка-практикантка Новосибирского сельскохозяйственного института Тания Уткина.

Журнал был прослушан с большим вниманием. В адрес его организаторов и студентов-практикантов колхозники высказали много теплых слов.

М. АДАЕВА,
зав. библиотекой,
с. Ново-Бачаты.

БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Летом 1943 года в районе Курской дуги развернулось одно из самых грандиозных, напряженных и кровопролитных сражений второй мировой войны. На протяжении 50 суток Советская Армия осуществила единственный комплекс трех крупных заранее спланированных стратегических операций — Курской оборонительной, Орловской и Белгородско-Харьковской наступательных. Разгром отборных немецко-фашистских частей в ходе боев показал силу советских Вооруженных Сил и завершил коренным переломом в войне. 5 августа 1943 года был освобожден город Белгород.

Население города в те дни насчитывало немногим более 150 человек. В настоящее время в Белгороде проживает более 150 тысяч человек. Город восстановлен, здесь действуют крупнейшие в стране цементный и котлостроительный заводы, витаминный комбинат, стекольная и швейная фабрики и многие другие предприятия. Выросли десятки общеобразовательных школ, детсадов и яслей, Дворец спорта, высшие учебные заведения. Город продолжает строиться, его кварталы украшают многоэтажные жилые дома, гостиницы, театр, Дворец культуры.

На снимке: танк, на котором герой-освободитель Белгорода майор А. И. Попов первым ворвался в город. Именем героя в Белгороде названы улица и сквер.

Фото О. Сизова (Фотохроника ТАСС)



В соревнующемся с нами Прокопьевском районе

Больше плана

Этим летом во втором отделении совхоза «Черкасовский» на 12 дней раньше прошлогоднего приступили к заготовке сенажа. Закладка высококачественного корма уже закончена. Всего запасли на зиму 2750 т.

Много труда вложил в это молодой комбайнер Анатолий Богданов. Так как его машина была поставлена на линейку готовности тщательно отремонтированной, во время уборки почти не было поломок.

Хорошо потрудились также Н. Сорокин, М. Харlamов, М. Журавлев, В. Сорокин и другие.

Н. НИКИФОРОВ.

Близки к завершению

Совхоз «Севский» уже выполнил план заготовки сенажа и не сегодня — завтра справится с заданием — застоговать 1700 тонн. В этом только первом отделении под руководством молодого коммуниста Владимира Котенкова механизированным звеном уложено в стога больше 500 тонн.

Замечательные тразы удались в этом году на частных сенокосных угодьях, — говорит управляющий первым отделением совхоза «Бурлаковский» Михаил Николаевич Рузаев. — С пятого июля мы приступили к заготовке их на сенаж и уже заложили больше 1300 тонн.

Комбайнер Петр Пантелеймонович Черняков и его помощник Николай Альшевский, комсомолец, постоянно перевыполняют норму на 20—30 процентов. У них не бывает больших простоев, поломки вано 12460 рублей.

устраняются сразу же, на месте. Этому в немалой мере способствует служба технотехники, хорошо организованная механиком Алексеем Александровичем Воронином. **Наш корр.**

КРАТИКИ СООБЩЕНИЯ

♦ Совхоз «Ясная Поляна» нынче занял картофелем 730 гектаров пашни. Часть посева уже послана. 23 июля тракторист первой фермы Мокашев Владимир Иванович и машинист картофелеуборочного комбайна Мегис Николай Перфильевич приступили к уборке картофеля. За первый день они собрали по 110 центнеров клубней в среднем с гектара.

♦ В Кемерове проведен областной конкурс мастеров-наладчиков совхозов, в котором приняло участие 11 человек. Звание чемпиона области присуждено мастеру-наладчику совхоза «Краснинский» Слугину Николаю Ивановичу. Представитель Прокопьевского района мастер-наладчик совхоза «Бурлановский» Шелпаков Михаил Федорович занял второе призовое место.

♦ В совхозе «Плодопитомник» начался массовый сбор смородины и малины. Первый урожай отправлен в торговую сеть города Прокопьевска. Вместе с тружениками совхоза в уборке ягод принимают активное участие горожане.

♦ Ежегодно труженики нашего района проводят свои отпуска в различных здравницах страны. Только за семь месяцев этого года район профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок выдал совхозам 82 путевки в санатории и на курорты, 56 — в дома отдыха и 14 — туристических.

На оздоровление трудящихся по содействию израсходовано 12460 рублей.

◆ ПРОВЕРЯЕМ ПОДГОТОВКУ К ЗИМЕ

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Мы побывали в двух хозяйствах: совхозе «Родина» и колхозе «Правда». Прямо скажем — результаты разительные. Если в первом ремонт животноводческих помещений близок к завершению, то во втором... Впрочем, судите сами:

Поморцево. Здесь, во второй бригаде, находится около половины дойного стада. Но подготовленных коровников нет. Бригадир животноводов А. Н. Лысенков не отрицает, что к ремонту еще не приступали.

— Когда строители закончат работы в первой бригаде, — говорит он, — тогда начнут у нас. А сейчас людей нет. Правда, свиньи уже отремонтировали...

Не наведен порядок и на территории фермы. К шестириядному коровнику, например, стоило больших трудов пробраться. Вокруг лужи и навоз. Да и о самом помещении никто не позаботился. Оконные рамы не вынимались. Звездочки, скребки механизированного удаления навоза даже не смазаны надлежащим образом. Доярки с которыми мы беседовали, с грустной иронией пошутивали:

— У нас всегда так. Когда белые мухи полетят, тогда начинаем делать.

Не лучше обстоят дела и в первой бригаде. Многие животноводческие помещения, как говорится, отживают свой век, а строительство новых ведется крайне медленно. Сдерживает темпы работы недостаток материалов,

шестая ферма совхоза «Родина» — одна из самых крупных в ряде хозяйств. Здесь содержится 600 коров и 400 голов молодняка. Подготовка животноводческих помещений в основном завершена.

На второй ферме, где управляемым Аркадием Карповичем Шабалов, ремонт, строительство, оборудование животноводческих и подсобных помещений также идет полным ходом. Работают пенсионеры и бригада наемных рабочих. И снова мы слышим упреки в адрес строителей передвижной механизированной колонны. Только теперь уже за низкое качество.

— Построили коровник, — говорит А. К. Шабалов, — а стена «ушла» в сторону на 15 сантиметров. Как умудрились — не знаю. Ведь и фундамент ставили летом.

Гордостью животноводов этой фермы, да, пожалуй, всего хозяйства является красный уголок. Здесь есть что посмотреть и показать людям. Оформлен он со вкусом.

По всему ощущаешь, что в «Родине» уделяется серьезное внимание своевременной подготовке животноводческих помещений к зиме. К сожалению, этого нельзя сказать о колхозе «Правда».

Рейдовая бригада:

Н. БОБРЫШЕВ,

инженер-строитель,

Л. НРАСИЛЬНИКОВ,

сотрудник газеты «Ленинское

зnamя».

**ПРОВЕРЯЕМ
ВЫПОЛНЕНИЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ**

И ВНОВЬ УПУЩЕНИЯ

С давних пор соревнуются между собой коллективы совхозов «Ново-Пестеревский» и «Горскинский». Здесь стало традицией проводить взаимопроверки, подводить итоги работы, намечать пути устранения отмеченных недостатков.

Посмотрим выполнение плановых заданий по животноводству за первое полугодие.

Надоено молока на корову (кг)

+ — на эту дату прошлого года

	«Н.-Пестер.»	«Горскинский»
1446	1322	
— 136	— 229	
9577	15487	
95	79	
Сдано мяса государству	4476	4262
Продано молока государству	102	112
Продано молока государству	102	112
Процент выполнения	102	112

Как видно из таблицы, одна из главных показателей — план по молоку — не выполнен. План продажи мяса хотя и выполнен, однако как горскинцы так и новопестеревцы поставили скота на приемные пункты меньше, чем за этот период прошлого года.

Гораздо хуже обстоят дела с продуктивностью дойного стада. Новопестеревцы, как это видно из таблицы, получили чистое молоко на 136 кг, а горскинцы на 229 (на один голову) меньше уровня прошлого года. По этой причине государству недодано более 420 тонн молока.

Что же делается в хозяйствах, чтобы в третьем квартале наверстать упущенное и добиться безусловного выполнения девятимесячного задания продажи молока государству?

На днях мы побывали в совхозе «Горскинский», где беседовали с директором, главным зооветспециалистом хозяйством.

Что касается выполнения задания по мясу, — говорит директор совхоза В. Т. Арышев, — то к концу года мы выйдем на 1000 тонн; это почти на 300 тонн больше годового задания.

На этот счет у руководителя под руками оказались все исчерпывающие, расчеты. Глянцевое — есть достаточно поголовье крупного рогатого скота.

«Н.-Пестер.»

1446

	«Н.-Пестер.»	«Горскинский»
— 136	— 229	
9577	15487	
95	79	
Сдано мяса государству	4476	4262
Продано молока государству	102	112
Продано молока государству	102	112
Процент выполнения	102	112

та и свиней. Неплохо поставлена зооветеринарная служба в свиноводстве. В этом году намечено получить 10 тысяч поросят, а это в два с лишним раза больше, чем планировалось.

Когда же речь пошла о молоке, здесь директору рассказывать было труднее.

— С молоком дела у нас хуже...

На вопрос, будет ли выполнен девятимесячный план, Виктор Трофимович ответил, что будет, но... при условии, «если мы сейчас не допустим снижения... Если сумеем за август надоить на корову не менее 320 кг, в сентябре — 300 кг...».

Мероприятий же для того, чтобы иметь стабильные наценки, не показали, но поясчили, что в июле-августе намечается отел коров, кроме того,

за это время стадо пополнится 110 коровами из числа итальянцев.

Сейчас коровам скармливают один килограмм концентратов на голову, а также триста граммов на литр надоенного молока. Это хорошая норма. Но надо не растут. Мало того, управляющий пятой фермы И. Ф. Капитанов заявил, что надо с каждым днем снижаться.

Правда, работу мы сейчас перестроили, — продолжает начальник разговор Иван Федосевич, — в связи с растением коров перешли на трехкратное доение, для лучшего поедания будем рассаливать траву.

Идем на пастбище. В день нашего посещения с утра не прекращался дождь. Прямо

скажем, мы увидели то вверх. Так, 11 июля в загонах перед доильными установками непролазная грязь. Глубокие выбоины. После доения животные вынуждены форменным образом прыгать вниз, в грязь. Все это — на глазах бригадира М. Д. Кронцева. Не случайно много животных с больными конечностями.

Во многом повинна и ветслужба, которая не проводит систематического лечения больных животных. Ветработник В. Я. Ялаев — редкий гость у животноводов.

Не на должном уровне здесь находится работа с людьми. Правда, во второй декаде июля на центральной усадьбе совхоза провели день животновода, подвели итоги, наметили рубежи. Но, видимо, рубежи коллектива не дошли до сознания каждого. Так, когда мы попросили бригадира М. Д. Кронцева рассказать, как коллектив бригады выполнил полугодовое задание по молоку и какие намечены планы на третий квартал, то услышали: «Не знаю...»

Не смог он сказать, сколько за полугодие по бригаде надоено молока на корову. Ничего не могли сказать о выполнении своих обязательств доярки Е. К. Козлова, Ф. П. Кронцева.

— Как же вы не знаете? — говорит И. Ф. Капитанов. — Неделю назад я зачитал вам приказ директора совхоза о переходе на трехкратное доение коров и говорил, как выполняется задание по молоку.

— Может, и говорили, — отвечает Е. К. Козлова, — но мы тогда все сидели в машине и не слышали, о чем шла речь.

Комментарий к сказанному, как говорят, излиши.

Побывали мы на утренней дойке и у животноводов совхоза «Ново-Пестеревский». Прямо скажем, здесь также много упущений и недостатков. Около 500 коров закреплено за бригадиром К. Д. Кутинской. Конечно, очень трудно одному бригадиру руководить сразу четырьмя дойными группами. Крайняя среднесуточная надоев ежедневно идет то вниз,

— Может, и говорили, — отвечает Е. К. Козлова, — но мы тогда все сидели в машине и не слышали, о чем шла речь.

Комментарий к сказанному, как говорят, излиши.

Побывали мы на утренней дойке и у животноводов совхоза «Ново-Пестеревский». Прямо скажем, здесь также много упущений и недостатков. Около 500 коров закреплено за бригадиром К. Д. Кутинской. Конечно, очень трудно одному бригадиру руководить сразу четырьмя дойными группами. Крайняя среднесуточная надоев ежедневно идет то вниз,

— Это нам нужно делать. У нас плохо со сдачей металломолома, — сказал он и пообещал в скромном времени сдать рубки на металломолом.

Почти полгода прошло после вышеупомянутого разговора, а рубки по-прежнему ржавеют в земле.

А. КАБАКОВ, председатель группы народного контроля станции Артыши.

В редакцию поступило письмо из совхоза «Базальский». Автор писал, что в бригаде животноводов В. П. Верещагина допускаются частые сбои в работе.

Письмо было направлено секретарю парткома совхоза М. П. Львову. Вот что он ответил:

«9 июля в бригаде В. П. Верещагина состоялось собрание животноводов. Недостатки, указанные в письме, частично подтверждены. Так, были допущены нарушения в оплате труда: не полностью дояркам выплачено за полученный плющ, и из-за несвоевременного оформления актов за разой первоотъемных коров также частично не оплачено.

Другой автор, из Тайгинского лесопункта, сетовал на то, что, дескать, у них в хозяйстве одни рабочие находятся на положении сыновей, другие — пасынков. И свой довод подкрепляет примерами. Мол, мотористу В. М. Пересадину благоустраивают квартиру, а младодетной семье П. Н. Филимоненко нет никакого внимания. Кроме того, сообщал автор, в течение нескольких месяцев задерживается заработка.

На наш вопрос ответил председатель исполнкома Касыминского сельсовета Н. А. Оггин.

«Вопрос обеспечения жильем семьи П. Н. Филимоненко разбирался на сессии сельского Совета. Было принято соответствующее решение. П. Н. Филимоненко поставили сруб, но в связи с массовым сносом плотин сняты с этого объекта. Что касается В. М. Пересадина, то, действительно, администрация лесопункта оказала ему помощь (выделила транспорт), так же как помогает и другим.

Задержка зарплаты была вызвана тем, что зимой скопилось много лесоматериалов и реализовать их из-за бездорожья не было возможности. Сейчас выплата зарплаты производится свое-



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Лето в разгаре. Тысячи горожан после трудовой недели в выходные дни спешат к воде, в прохладные леса.

Многие предприятия Риги имеют свои базы отдыха на реках Гауда, Лиелупе, на озерах Даугава, Балтазерс и в других местах. Есть такая база и у завода «Страуме», которая раскинулась на правом берегу реки Лиелупе. К услугам отдыхающих — уютные домики и палатки, гавань с моторными и веселыми лодками, отличный пляж.

НА СНИМКЕ: уголок базы отдыха «Страуме».

(Фотохроника ТАСС).

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Быть ли новостройке зеленой?

В районе новостройки поселка Мало-Салаирка возведены новые трехквартирные двухэтажные и одноэтажные дома.

Пионеры и комсомольцы решили озеленить фасады домов: посадить саженцы деревьев, разбить цветочные клумбы, сделать песочницы и летние грибки для дошкольников. Но от начальных планов пришлось отказаться и лишь потому, что зелень вытаптывалась скотом, возвращающимся с пастбища. О песочницах и грибках остается только мечтать. Дирекция совхоза обещала выписать штрафник для ограды, но где он?

Галия ПУШКАРЕВА,
Игорь СОКОВСКИЙ,
(всего 13 подписей).

Когда будет готова кинобудка?

Вот уже третий год не демонстрируются фильмы в селе Новороссийка. А все дело в ремонте кинобудки. Он мог бы занять пятьдесят дней, но до этого ни у кого руки не доходят.

Скоро ли будут смотреть кино жители Новороссийска?

В. ГУСЕЛЬНИКОВ,
киноМеханик,

ПОБЛАГОДАРИЛИ И... ЗАБЫЛИ

Еще несколько десятков лет тому назад столбы, из которых натягивались провода телефонной и телеграфной связи, при необходимости привязывали к железным рельсовым рубкам, так называемым пасынкам.

Не придавали тогда большого значения тому, сколько скота, возвращающегося с пастбища, оставил на рельсовых рубках.

Скот, возвращающийся с пастбища, оставил на рельсовых рубках.

стигает 100 килограммов, то получается по крайней мере 3,5 т металломолома.

В феврале я сказал начальнику Беловского технического эксплуатационного участка связи А. И. Белеву о том, что рубки необходимо убрать. Меня даже поблагодарили тогда Альберт Иванович.

— Это нам нужно делать. У нас плохо со сдачей металломолома, — сказал он и пообещал в скромном времени сдать рубки на металломолом.

Почти полгода прошло после вышеупомянутого разговора, а рубки по-прежнему ржавеют в земле.

А. КАБАКОВ, председатель группы народного контроля станции Артыши.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

Так была озаглавлена заметка (23 июня с. г.), в которой говорилось о перевозках с водоснабжением в Новороссийске.

Как сообщил редакции секретарь парткома совхоза «Россия» К. Крапивинский, перевозкой с водоснабжением произошел из-за того, что сгорел насос. Пока

шли работы по замене насоса, вода в трубах перемерзла. Главный механик правильно запретил использовать для отогрева труб электросварку: это запрещено правилами техники безопасности.

Были приняты другие меры. С июня вода бесперебойно поступает в квартиры жителей села Новороссийска.

Сказем, мы увидели то вверх. Так, 11 июля в загонах перед доильными установками непролазная грязь. Глубокие выбоины. После доения животные вынуждены форменным образом прыгать вниз, в грязь. Все это — на глазах бригадира М. Д. Кронцева.

Сказем, мы увидели то вверх. Так, 11 июля в загонах перед доильными установками непролазная грязь. Глубокие выбоины. После доения животные вынуждены форменным образом прыгать вниз, в грязь. Все это — на глазах бригадира М. Д. Кронцева.

Сказем, мы увидели то вверх. Так, 11 июля в загонах перед доильными установками непролазная грязь. Глубокие выбоины. После доения животные вынуждены форменным образом прыгать вниз, в грязь. Все это — на глазах бригадира М. Д. Кронцева.

Сказем, мы увидели то вверх. Так, 11 июля в загонах перед доильными установками непролазная грязь. Глубокие выбоины. После доения животные вынуждены форменным образом прыгать вниз, в грязь. Все это — на глазах бригадира М. Д. Кронцева.

Сказем, мы увидели то вверх. Так, 11 июля в загонах перед доильными установками непролазная грязь.

НА X ВСЕМИРНОМ

МИР, ДРУЖБА, СОЛИДАРНОСТЬ

Шумен и ярок, весел и красив — фестивальный Берлин. Центральные улицы и площади города — Карл-Маркс, Аллея, Унтер-ден-Линден, Альеншандерплац — закрыты для движения транспорта. Вся их неоглядная ширина отдана участникам и гостям фестиваля. Прямо на уличном асфальте играют оркестры, мелькают танцующие пары.

Но молодежный фестиваль — это не только песни, танцы и музыка.

Состоялось открытие одно-го из главных центров фес- тиваля — международного центра солидарности.

На залитой солнцем пло- щадке возле павильона со- стоялся митинг. К собравшимся обратился с приветствием президент Всемирной федерации демократической молодежи Роберт Внешци. Тепло встре- тили слушатели выступление представителя вьетнамской мо- лодежи, который выразил сердечную признательность прогрессивной демократической молодежи всего мира за со- лидарность с вьетнамским на- родом, за помощь Вьетнаму. Представитель советской де- делегации на фестивале говорил об интернационализме со- ветского народа, о его соли- дарности с народами Индоки- тая, об основах ленинской по- литики мира, которую неиз- менно проводят КПСС и Со- ветское правительство.

На многих площадах Берли- на прошли митинги солидарности с народами Вьетнама, Лаоса и Камбоджи.

(ТАСС).

АВГУСТОВСКИЙ ЭКРАН

ночной мотоциклист



(по одноименной повести В. Смирнова).

Это фильм о борьбе советской милиции с правонарушите- лями, с бывшими пособниками фашистов, прячущимися от возмездия, но самой жизнью обреченными на бесславный конец.

Во время тренировки мотоциклистов на пустыре небольшого районного города был найден труп человека, оказавшегося бывшим узником гитлеровского концлагеря, инже- нером Осеевым.

Для расследования приезжают майор Резин и молодой следо- ватель Старица. Вместе с работниками районного отделения милиции и его начальни- ком капитаном Комаровским они начинают последовательно «отрабатывать» одну версию за другой.

После убийства преступник проник к Осееву в дом, рылся в бумагах, забрав все его сбе- режения. Рядом с домом, в яме с известкой, нашли сапоги и нож, которым был убит человек, как выяснилось, при- надлежащие соседу убитого, Шабашникову, человеку без определенных занятий.

Кто убийца? Старица считает — Шабашников. Ведь все факты против него. Но майор Резин сомневается. Мало знать факты, нужно знать ха- рактер человека, всю его жизнь. Нельзя делать поспешные выводы.

В ролях: Н. Олялин, Н. Гринько, М. Кошелева, О. Жаков, и др.

Производство киностудии имени Александра Довженко. «ЗЕМЛЯ, ДО ВОСТРЕБОВА- НИЯ»

В 1965 году был опубликован Указ Президиума Верхов-

ного Совета СССР о присвоении (посмертно) Льву Ефимо- вичу Маневичу («Этьену») зва-ния Героя Советского Союза за выполнение особого задания в борьбе с фашизмом. Так стало широко известно имя одно- го из героев «невидимого» фронта.

Выходец из бедной семьи, живший в белорусском городке, Лев Маневич в юности был связан с революционным дви- жением. В Женеве юный Ма- невич слышал Ленина, бывал на собраниях большевиков.

Затем Октябрьская революция. Лев добровольцем пошел в Красную Армию, был комиссаром бронепоезда. После граж- данской продолжал служить в армии, окончив две военные академии, получил специальность военного летчика.

Человек феноменальных во- левых качеств, ярких способ- ностей, он овладел нескольчи- ми европейскими языками и был направлен в качестве раз- ведчика за рубеж.

Авторы фильма поставили перед собой задачу воссоздать образ патриота, борца, для ко- торого война с фашизмом нач- алась задолго до нападения гитлеровской Германии на Со- ветский Союз вдали от наших границ.

В ролях: О. Стриженов, О. Иakov, М. Сагайдак, В. Заидберг, Л. Дуров, М. Ножкин и др.

Производство киностудии имени М. Горького.

«ЗОЛОТЫЕ РОГА»

Это шестнадцатая киносказка Александра Роу. Яркая и красочная картина, сделанная по мотивам русского фольклора, а по жанру близ- ка к музикальной коме- дии. В ней, как и в каждой сказке, много чудес, волшебных превращений, веселых куплетов и танцев. Вместе с людьми против злодейки Бабы Яги и ее приближенных, там ваются благородный Олеин, Кот, Собака, Колобок-румя- ный бок, Солице, Месяц и Ве- терок Петрович.

В ролях: Р. Рязанова, В. Белов, Г. Милляр, Ира Чигри- нова, А. Хвыля и др.

Производство Центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького.

«УЧИТЕЛЬ ПЕНИЯ»

(музыкальная комедия). Это добрая современная музыкальная кинокомедия о че- ловеке благородном, справедливом и честном, горячо пре- данном своему делу — он учитель пения, бесконечно любящий музыку, которая по его мнению делает человека лучше.

В незамысловатом сюжете комедии переплетены между собой несколько линий: отно- шения в семье Соловатина, состоящей из жены и двух взрослых детей, отношение

с мальчиками из школьного хо- зяйства, которым он руководит, и история собаки Тиги, подарен- ной ребятами учителю и поте- рявшейся... из-за своей любви к музыке, хоровому пению.

В ролях: А. Попов, Л. Иванова, И. Алферова, К. Кошкин, Е. Евстигнеев, А. Демьяненко и др.

Производство киностудии «Ленфильм».

«ЧЕТВЕРТЫЙ»

(по одноименной пьесе К. Си- монова).

Герой фильма — видный амери- канский журналист, человек нелегкой и сложной судьбы. Волей обстоятельств он по- ставлен перед выбором: внести свою лепту в разоблачение преступных планов сторонни- ков войны, рискуя при этом лишиться почти всех жизнен- ных благ, которых он добивал- ся последние годы, или от- ступить, сказать, что тебя это не касается, и тем самым со- действовать тем, кто стремит- ся поставить мир на грань новой трагедии.

По сути дела сюжет — диа- лог героя со своей совестью. Ее олицетворением являются люди, с которыми он встреча- ется на жизненном пути и ко- торых вспомнил в момент, когда надо было принять ре- шение.

Фильм называется «Чет- vierter». Но он мог бы на- зываться и «Совесть», потому что совесть — его главный ге- рой.

Роли исполняют: Владимир Высоцкий, М. Терехова, Ю. Соломин, Л. Дуров и др.

Производство киностудии «Мосфильм».

Г. КОТЕЛЬНИКОВА, редактор Беловского отде- ления кинопроката.

ФИЛЬМ О ВЕРНОЙ ДРУЖБЕ И ЛЮБВИ

Кинофильм «По собственному желанию» рассказывает о дружбе трех рабочих парней — Кости, Степана и Василия — с большим машиностроительным предприятием, об их увлече- ности своим делом, своей профессией, об их преданности род- ному заводу.

В фильме снимались: Евгений Киндинов (Костя), Ирина Печерникова (Полина), Борис Чирков (дядя Миша), Александр Кавалеров (Петушок), Анатолий Веденкин (Степан), Александр Вдовин (Василий).

Поставлена лента Эдуардом Гавриковым на студии «Мос- фильм» по сценарию Геннадия Бокарева.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. Слева направо: Полина — артистка И. Печерникова, Василий — артист А. Вдовин, Степан — артист А. Веденкин.

Фотохроника ТАСС.



ХОЗЯЙКА НА ЗАМЕТКУ

Варенье из земляники

Ягоды очищают, помещают в эмалированную мис- ку, пересыпая послойно про- сеянным сахарным песком и выдерживая при комнатной температуре 4—8 ча- сов. После этого содержи- мое миски перекладывают в таз и ставят на слабый огонь, изредка осторожно

помешивая до полного раст- ворения сахарного песка в выделившемся соке, после чего огонь усиливают и варят 15—20 минут. Если варенье варят из крупных ягод, то таз с вареньем снимают на 30 минут, а затем кипятят еще раз. При варке выделяется мно- го пены, которую осторож- но снимают ложкой.

На 1 кг очищенных ягод берут 1,2 кг сахара.

Черная смородина натуральная

Ягоды очищают от завя- зи, плодоножек, удаляют недозрелые, мятые и пов- режденные. Отсортирован- ные ягоды моют в холодной воде, бланируют в горя- чей воде в течение 2—3 ми- нут, затем охлаждают в воде, дают ей стечь. После этого ягоды плотно уклады- вают в подготовленные бан- ки, которые заливают ча- питком или нагретым до

кипения сахарным сиропом (250—350 г сахара на 1 литьр воды). Банки закры- вают и стерилизуют: полу- литровые — 8—9 минут, а литровые — 10—12 минут. После стерилизации банки немедленно укупоривают.

Используют черную смородину натуральную для приготовления компотов, сладкой наливки, соуса, джема, начинки и т. д.

Так же приготавливают смородину красную нату- ральную.

Споры

Чемпионат страны по футболу

Состоялся очередной тур. Лидер чемпионата ереванский «Арарат» проиграл (после про- бития пенальти — 4:5) команде «Днепр». Киевское «Динамо», сыграв вничью в основное вре- мя, по пенальти (11:10) одер- жало победу над ростовским СКА.

С одинаковым счетом 3:1 тбилисские динамовцы одержа- ли победу над «Карпатами», а «Шахтер» — над «Зарей».

Команда ЦСКА, сыграв со «Спартаком» в основное вре- мя вничью (2:2), лучше пробила пенальти (5:3) и за- воевала очко. Московское «Ди- намо» проиграло «Кайрату» — 3:4.

Турнирная таблица сейчас выглядит так. У «Арарата» — 24 очка, у киевского «Ди- намо» — 20. По 19 очков у мос- ковского «Динамо», ЦСКА и «Шахтера», по 18 — у «Днепра» и тбилисского «Динамо».

ЗАРУБЕЖНЫЕ ВСТРЕЧИ

Команда московского «Ди- намо» проведет 3 августа в Берлине товарищеский матч в рамках X Всемирного фестиваля молодежи и студентов со своими берлинскими одноклуб- никами. В августе по пригла- шению корейских друзей «Пахтакор» поедет в КНДР. «Торпедо» выступит в США. Полуфиналы Кубка стран «Днепр» — «Арарат» пройдут 1 и 15 августа, а «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва) — 15 августа и 12 сентября.

В чемпионате страны «Тор- педо» и «Динамо» (Минск) сыграют 11 сентября, «Пах- такор» — «Карпаты» — 18 ав- gustя, «Спартак» — «Динамо» (Киев) — 25 августа, «Динамо» (Тбилиси) — «Пахтакор» — 12 сентябрь и «Динамо» (Москва) — «Спартак» — 3 октября.

К СВЕДЕНИЮ СЕЛЬЧАН

Лето — время массово- го выезда в зоны отдыха, перевозки трудящихся города на сельскохозяйственные ра- боты, перевозки детей в пионерлагеря. Большая нагрузка ложится в этот период на кол- лектив пассажирского авто- предприятия по своевременной доставке трудящихся на ра- боту. Несмотря на большую нагрузку коллектив прилагает все силы для того, чтобы куль- турно и в срок доставить тру- дящихся на работу, в зоны от- дыха.

Так, за 20 дней июля 1973 года было выпущено на ли- нию дополнительно 127 авто- бусов, выделено Трансагентст- ву для завоза трудящихся за сельхозработы 275 автобусов. Объем работ все растет.

В связи с этим хотелось бы довести до сведения населения города и района, что отвлечением автобусов на сельхозработы будет сокраще- но количество рейсов, как на городских, так и на пригород- ных маршрутах.

Г. ИВАНОВ,
зам. директора пассажир- ского АТП.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.



Наш адрес:
Индекс 652613
г. Белово,
ул. Советская, 8



Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 7210 экз.
Типография г. Белова уп- равления издательства, полиграфия и книжной торговли.
Объем 1 л. л.